

# 春晚有9个语言类节目 哈文：进攻是最好的防守



第二次执导：

## 进攻就是最好的防守

哈文执掌2012年龙年春晚后，外界给予了她及团队极大的肯定，然而在盛誉面前，哈文却在接受央视《面对面》专题人物访问时称，家才是她最大舞台，她不想继续再担任春晚总导演一职了。然而今年第二季度，央视对外公布了2013年总导演一职的人选，仍旧是这位漂亮的妈妈——哈文。12月18日，整场的见面会是从她连任春晚总导演的心情开始聊起的。记者们认为她再度执掌这台亿万人瞩目的超级晚会，会有极大的压力，甚至还有人使用了“苦难的导演”来形容，但哈文却笑起来，“电视

行业本来就是这样的，说压力大会显得很矫情。这是我的职业，这个行当带来的所有事情都得承受，选择了这个职业吃苦是很正常的事情。”

在哈文的眼里，总导演这个角色是“除夕电视年夜饭的大厨”。不过，这个大厨现在并不好当。这几年，在各省级卫视的“围攻”以及观众欣赏水平不断提升的情况下，“央视春晚”这个全民年夜饭越来越难以“掌勺”了。然而，哈文18日却掷地有声地说出了她二度连任总导演的心声，“这其实就像在球场上参加比赛一样，进攻就是最好的防守。”

春晚五个小时：

## 九个语言类节目

从10月份建组至今，哈文及团队一直在埋首创作。12月18日哈文透露，目前春晚该确定的节目基本都确定了。“春晚4个多小时的时间，我们现在已经准备了大约5个小时。

时的节目。”

与去年龙年春晚“回家过大年”的主题不同，今年的春晚主题是“新春中国”。哈文解释，“‘新’首先指的是过春节辞旧迎新；其次今年是春晚三十一年，是春晚新的起航；再次中国社会发展进入了全新时期；‘春’就是春节这个年俗，‘中国’指的就是中国的春晚。”

依据这个主题，哈文表示，今年的春晚可分为四大节目群。“1. 新春到：主要表现中国的年俗；2. 新喜来：展现一年来让我们振奋的好事，各类家国喜事等；3. 新意展：一些创新节目的展示；4. 新篇开：2013年带来新希望，开启新篇章，预兆来年有个好彩头。”在节目类型上，今年的春晚语言类节目也提升了数量——从去年的7个上升至9个，占去1个小时20分钟。

这九个节目中，相声将会是二至三个，小品则是六至七个。另外，歌舞类节目将占总节目的四分之一左右。对于谁及什么样的节目能够入选，哈文一直强调，“我们没有新旧面孔、选秀不选秀之分，我们的节目就是要精品，好节目才是上春晚的硬道理。”

(张漪)



张学友有望上春晚

## 哈文答问

### 1. S.H.E是因“蛇”？

“其实去年就有邀请S.H.E的想法，但是Selina去年身体不行。今年邀请S.H.E与蛇的拼音本来没有关系，主要是为了传达一种浴火重生的励志正能量。聪明的网友将这两者联系起来，这增加了春晚的蛇年元素，非常感谢网友。”

### 2. 张学友究竟来不来？

“去年我们就一直邀请张学友，但是因为个人时间等原因没有合作成功。今年很早就和他的经纪人有过沟通，张学友个人也有意愿。但是张学友是一个很慎重、很敬业的艺人，希望在春晚上有完美的呈现，目前仍处于沟通过程中。希望媒体不要给他施加太多压力，多给他一些空间，让他好好做准备。”

### 3. 选秀为何没李宇春？

“春晚的舞台从来不分选秀和非选秀，只注重好歌手和好作品。很多从青歌赛出来的演员也上过春晚，不能简单地打上所谓选秀的标签。春晚筹备之初剧组会与很多演员进行协商和沟通，这其中也包括李宇春，最后能不能上春晚、如何呈现，还是要看是否有好的作品。对这个我们有自己的判断，张靓颖的作品是比较成熟的，所以我们选了她。”

### 4. 为什么青睐好声音？

“那英和杨坤不仅是《中国好声音》的导师，更是中国乐坛的好声音，去年刘欢没有做‘好声音’的导师，也上了春晚。我不知道‘好声音’会有什么学员会上春晚，现在静观事态发展，等待直通春晚三甲的出炉。”

### 5. 赵雅芝会来春晚吗？

“去年是春晚三十年，所以进行了特别设计，体现出一种怀旧的气质，今年是春晚三十一年全新的起航（避过话题未提及）。”

### 6. 《难忘今宵》再不唱了？

“去年没唱《难忘今宵》的选择是符合板块的需要，最后一个板块是‘天下一家’，所以用《相亲相爱天下一家》做结束曲。但这不代表《难忘今宵》今年不会用，不代表这首歌曲从历史舞台消失，春晚历史上也有多次没用这首歌。”

### 7. ‘开心麻花’小品继续？

“‘开心麻花’确定有两个作品会参加

终审，终审时间是本月末。他们战斗力很强，创作能力旺盛，但是最终有谁能上现在看还为时过早，好不好还得观众评价。”

### 8. 赵本山会重登春晚吗？

“春晚每年都会和很多艺术家沟通，赵老师的状态目前来看不错。我们所有的语言类节目都会经过终审之后才能进入一号厅，上春晚的标准都是一样的。”

### 9. 刘谦还会再有表演？

“我们跟很多优秀的魔术师有沟通，也包括刘谦。能否呈现还是要等最后联排结果。”

### 10. 莫言会被请来现场？

“‘新喜到’这一板块会呈现一些社会热点人物及事件，具体是谁未定。莫言的可能性是百分之五十对百分之五十吧。”

### 11. 有传郭德纲会参加？

“你猜！”

### 12. 几大主持人是谁？

“去年是基于节目选择合适的主持人，要符合春晚联欢的气氛。但今年还未到主持人选拔的层面，还在进行节目创作。”

### 13. 哪些节目不会出现？

“最喜爱的节目评选、民歌大联唱肯定没有，肯定不会念电报。广告也全部取消。”

### 14. 鸟叔和席琳迪翁来表演？

“关于‘鸟叔’的消息我们已经辟过谣了。别的都在谈，沟通过程很长，一切在进行当中，所以都不好说。”

(张漪)



那英